

全球機會失衡 資源局限 盼社會互信 憂慮三現象 誠哥夜無眠

香港文匯報訊(記者子京)長和系主席李嘉誠昨早出席由他擔任校董會名譽主席的汕頭大學畢業禮時透露,目前有三大現象讓他無心睡眠,包括全球機會失衡、國家資源的局限以及社會欠缺互信。他寄語年輕人對未來要有承擔,以正面價值觀、關懷、耐心及解決問題的能力,推動社會進步。



李嘉誠(右)寄語年輕人對未來要有承擔。

李嘉誠昨出席汕頭大學畢業禮,並以「無心睡眠」為題演說。

每年6月,李嘉誠都會到汕頭大校參加學生的畢業典禮,並發表演講。今年,他在演辭中說:「可能因為網絡上的許多討論,最近很多朋友,不約而同,積極向我推介各種甜眠良方,有氣功的、有食療的、有中西各種靈方妙藥——希望我可以在晚上睡得好一點;朋友關懷那份濃厚情誼令我感動,但大家討論我長夜裏未能成眠的熱切……對我卻是一番苦舞。我今年85歲,世態間,各種個人得失,早被風風雨雨沖淡,還有何憂心?」

把困難變機遇 需科技拓創新

他說:「我憂心,在全球化、知識經濟的時代,各人智商、能力和努力程度不一樣——機會失衡成為『新常态』。我憂心,國家資源局限成未來發展的難題。眼前,我們需要把困難變為機遇;眼前,我們急需科技拓開創新。」

李嘉誠認為,政府要有靈活方略,處理價值世界和實際世界間的微妙關係,特別在再分配的調節機制,

不要讓「貧富懸殊的憤怒」和「高福利負擔」一事的兩面現象,持續讓社會停滯和不安;政府必須率先納新求變,開拓思維,政府必須深切推行教育改革,我一直認為投資教育失當是對未來嚴重的罪行。

凝聚社會信任 民族最好資產

他亦憂心,人與人之間欠缺互信;信任是凝聚理性社會一個重要的環節,當它未能成為潤澤社會的「正能量」,當大家總覺得一切在變味,對一切存疑,認為公平正義被腐蝕時,政經生態均會走向惡性循環的大滑坡;構建社會信任——是民族最好的無形資產。

赴汕大畢業禮 觀「不同是力量」

汕頭大學畢業典禮今年以「不同是力量」為主題,在校內展示多個「締造不同」的項目和成果,包括由學校主導的公益計劃、南極科考隊完成挑戰、結合科技和藝術的創意工作間成立、寓意「尋

真問道」的真理鐘落成等等。李嘉誠親赴汕大,見證「不同」的力量,並於畢業典禮致辭時強調投資教育的重要性。

李嘉誠語重心長地問畢業生對未來有何許諾,曾否對社會問題有所記掛。他盼望,畢業生立志做一個有真能力的人,自覺地把「推動社會進步」視為己任。最後,他表示對汕大畢業生充滿信心:「盡其心者知其性,有你們推動社會進步的決心和堅持,就是你在變動不居的世局中最好的甜眠良方!」

劉明康:成功要素「敢於付出」

此外,中國銀監會前主席、中文大學商學院榮譽教授劉明康先生應邀出席畢業典禮並演講。

他憶述上世紀80年代時,不惜冒着個人風險,敢於擔當,為銀行貸款客戶率先提供「貨幣保值業務」,最終省下上萬元人民幣兌換支出。他強調,成功的要素是「敢於付出」:「給予就是成功;給予並不困難,但必須付出代價。」



梁振英指希望通過成立創新及科技局,鼓勵更多年輕人投身科技行業。

CY鼓勵青年投身科技業

香港文匯報訊(記者鄭伊莎)協助年輕人發揮所長是今年《施政報告》的重點之一,行政長官梁振英最近接受本港媒體訪問時指出,政府致力發展不同行業,只要年輕人感興趣,願意用心做,政府都會支持。談及本港的創新及科技業發展,他指各大院校致力訓練大量科技創新人才,惟不少學生畢業後轉投其他行業,故希望通過成立創新及科技局,鼓勵更多年輕人投身科技行業,學以致用,推動本港發展創新及科技業。

「只要有興趣 政府會支持」

行政長官梁振英接受路訊通訪問時表示,為協助年輕人各展所長,便要讓香港「百業興旺」,因此政府發展金融、專業服務、旅遊、物流,以至較冷門的漁農業等,「只要他有興趣,肯用心做,特區政府也會支持」。

至於本港的創新及科技業發展,他認為創新及科技行業發展潛力,各大院校努力訓練大量科技創新人才,但不少畢業生卻投身其他行業,令業界流失不少人才,因此政府着手成立創新及科技局,「使想投身科技行業的青年人,畢業後可投身科技行業,在校內學有所成,到社會亦能學以致用。」

懲教員結業操 王曉軍檢閱



王曉軍中將在香港赤柱懲教署職員訓練院檢閱會操隊伍。

香港文匯報訊(記者文森)懲教署昨日於赤柱懲教署職員訓練院舉行學員結業會操,今屆共有18名懲教主任及113名二級懲教助理,分別完成了26周及23周訓練,其中1名表現優異的懲教主任獲頒「院長盾」,另外4名表現優異的二級懲教助理獲頒「金笛獎」。

解放軍駐港部隊司令員王曉軍中將昨日出席檢閱會操隊伍。他在致辭時表示,懲教署作為香港刑事司法體系重要一環,擔起協助在囚人士更生的要職,其專業表現受香港市民高度信任受讚揚。

他續說,懲教署同時也致力推動環保工作,其中在羅湖懲教所推行的「珍惜食」計劃已獲得逾80%在囚人士自願參與,現在更已推廣到其他懲教設施,認為成效良好。

讚內地助學互助社基金

王曉軍又說,懲教人員懷著一顆愛國心,儲蓄互助社教育基金多年來在國內不同地區,共資助重建107座校舍,亦資助教師進修,幫助有經濟困難的內地學童接受教育,達到「助人自助」的目的,為國家做出貢獻,對懲教人員的持續努力予以肯定。

教職工會會長否認打傷小學生

香港文匯報訊(記者杜法祖)政府教育人員職工會會長、在九龍塘官立小學任教的張錦輝老師,本年4月與學生在學校禮堂排練話劇期間,疑因為學生調皮不聽話,在後台用手拍打一名9歲男生的頭及面部,張昨否認一項襲擊傷人罪,案件將於8月21日開審,預計審訊兩天。

3小學生透過錄影作供

已遭停職的被告張錦輝(40歲)昨在九龍城法院應訊,庭上表示將聘請私人律師代其辯護。控方透露屆時會傳召5名證人,包括受害男童在內,將有3名小學生透過錄影作供指證被告。控罪指被告於本年4月7日,在九龍塘官立小學禮堂內襲擊一名林姓學生,因而對該學生造成身體傷害。

記者昨午五時曾致電相關小學查詢,校務處職員表示校長正在開會,不方便回應記者問題,並承諾會轉告校長,惟直至截稿前記者仍未收到任何回覆。政府教育人員職工會在網頁上刊登的一則通告顯示,張錦輝曾致函理事會以私人理由提出告假,並獲理事會通過及確認,其職務於5月30日起已由副會長暫代,直至另行通知。

粵港高教研討會 倡組聯盟合作

香港文匯報訊(記者胡若璋)粵港高等教育界代表26日在港舉行合作研討會,探討未來深化粵港高等教育在發展目標、機制平台、區域規劃等方面的合作,提出了創建區域高等教育聯盟、建立兩地高校聯合創新平台等建議。

2014年粵港高等教育合作研討會由廣東省人民政府港澳辦和香港特區政府中央政策組主辦。國家教育部、香港中聯辦相關負責人出席,粵港兩地政府部門及高校負責人及專家約40人參加。

與會代表和專家就近年來粵港在合作辦學、校際交流、課程合作、建立聯合實驗室等方面的經驗與成效進行了深入交流,分析了存在的一些問題及其原因,並就未來合作進行了積極探討。

教育部國際司司長岑建君在致辭中表示,教育部高度重視粵港教育交流合作,並將在繼續做好涉港澳合作辦學項目「部省聯合審批機制」工作基礎上,與國家和廣東省相關部門共同謀劃進一步開展粵港教育交流合作的方式方法,

推動兩地教育交流合作向實質性階段邁進。

廖京山謀求粵港合作共識

廣東省港澳辦主任廖京山認為,由於地緣優勢和文化語言相通,廣東成為香港高校向內地拓展的主要地區。北師大香港浸會大學聯合國際學院、香港中文大學(深圳)以及香港大學深圳醫院等重大合作辦學、辦醫項目相繼落成。「總的來看,高教合作不斷推向深入,合作意願也在增強,但也存在一些困難問題,制約了合作的積極效應,主要是政策法規障礙和先行先試政策的落實,兩地政府、業界的溝通協作有待加強等。」

廖京山表示,應共同審視兩地高等教育的優勢與不足,積極謀求粵港高等教育合作的共識,共同拓展合作空間。

廣東省教育廳副廳長魏中林也建議,有條件的粵港高校未來更加着力在合作辦學非獨立法人的高等教育機構,共建



2014年粵港高等教育合作研討會,粵港兩地政府部門及高校負責人及專家約40人參加。

專業、聯合培養課程項目,拓展聯合學生培養,並拓展應用研究的合作。

謝潔潔指特區支持兩地合作

香港教育局常任秘書長謝潔潔表示,香港特區政府支持兩地高校加強合作,特別是在博士、碩士研究生培養及科研方面的合作。

華南理工大學副校長劉琪瑛認為,構建區域高等教育聯盟,實現粵港高等教育國際化聯動,是提升兩地高等教育國際化程度及水平的捷徑,也是增強高等教育國際吸引力的重要舉措。粵港高等教育聯盟的建設可先由粵港幾所知名大學發起,進行試點,在不斷成熟完善的過程中再吸納其它高校的加入。

城大CCCU擬賣盤 師生關注組促交代



香港文匯報訊(記者鄭伊莎)城市大學近日爆出校董會部署出售轄下的城大專上學院(CCCU)予另一間高等學院的消息,大批師生均強烈反對有關安排。城大學生會會長李浩賢昨日與CCCU師生代表開會,他在會後指出,雖然校董會聲稱會要求承接的院校保證CC-

CU教職員的現有聘用合約條款與細則維持不變,但由於該校的教職員均為合約制,難以確保在續約時不受影響,故他們均人心惶惶,更有教師計劃辭職。

李浩賢與10名CCCU師生組成「城大變賣專上學院關注組」擬在未來一、兩周內將與校方舉行公開討論會,要求校方交代詳情,若對方拒絕,不排除會發動同學「佔領」校長室。

城大發言人日前證實校董會「全體一致同意」探討轉讓CCCU的可能性,並將審慎評估有意接收的院校質素、對學生和教職員的承擔、課程等因素再作決定,事件惹起學界的關注。城大學生會會長李浩賢昨日與10名CCCU師生組成「城大變賣專上學院關注組」跟進事件。

李浩賢表示,關注組正召集更多CCCU的教師代表加入,商討細節,希望在未來一、兩周內將與校方舉行公開討論會,讓校方詳細公開變賣的具體情況,若校方拒絕提高透明度,他們不排

除會「佔領」校長室,要求校長郭位直接交代事件。他透露,已有校方管理層主動與他聯絡,承諾雙方可多作溝通。至於facebook專業「城大人站出來!」,目前已有逾3,000個「讚好」,不少城大及CC-CU學生均關注事件。

同學擔心畢業證書不獲認可?

CCCU副工程學士二年級生趙同學表示,反對城大將CCCU「賣盤」,「這像賣豬仔,同學會擔心畢業證書是否獲外界認可?接手的院校可否維持目前的教學質素?」

同是副工程學士二年級生的朱同學新學年將升讀科大工程學院二年級,他指CCCU課程口碑一直不俗,今年該學系近半學生能升讀政府資助的學士學位課程,較去年多出20個百分點,質疑校方賣盤的動機。城大工程學院一年級生麥晉璋亦認為,賣盤將影響新生對該校的信心,也會對學校的形象帶來負面影響。

香港文匯報訊(記者高鈺)教育局昨日向學校發出信函,通知校方有關香港中學文憑考試放榜的準備工作。當局表示,為協助中六畢業生迎接7月14日香港中學文憑考試放榜,教育局製作了「714三寶」:電子工具「e導航」、報讀院校重要日程表「714升學就業地圖」和電子版小冊子《2014放榜指南針》,為學校就放榜日作好準備,發放所需資料予同學及家長,包括多元出路的最新資料,以便同學訂定周全的升學就業計劃。

據了解,「714三寶」已上載「714放榜資訊專頁」(www.edb.gov.hk/714),方便學生、家長和教師查閱。教育局表示,會繼續與學校及其他持份者緊密溝通,協助學生按照自身的能力、志向及興趣,規劃升學就業方向,實現抱負,若同學要獲取更多資訊,可瀏覽新學制網上簡報(www.edb.gov.hk/nas)及「714放榜資訊專頁」。

今日香港天氣預測 2014年6月28日 星期六

大抵天晴,但局部地區有驟雨。日間天氣酷熱

氣溫: 28°C-33°C 濕度: 65%-90%

潮濕: 08:59(2.2m) 22:55(1.3m)

潮濕: 02:05(1.1m) 16:05(0.4m)

日出: 05:42 日落: 19:11

未來四日天氣預告

29/6(星期日)	30/6(星期一)	1/7(星期二)	2/7(星期三)
氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 28°C-32°C	氣溫: 28°C-32°C
濕度: 70%-90%	濕度: 70%-90%	濕度: 70%-90%	濕度: 70%-90%
部分時間有陽光	部分時間有陽光	部分時間有陽光	大抵天晴,但局部地區有驟雨
亦有幾陣驟雨	亦有幾陣驟雨	亦有幾陣驟雨	

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

中國各大城市天氣預測	大連	濟南	北京	長沙	成都	重慶	廣州	香港	上海	天津	南京	武漢	西安	廈門	汕頭	福州	台北	香港	澳門	台北	香港	澳門
最低	19	26	21	23	22	23	26	26	22	24	21	26	16	24	24	24	26	26	26	26	26	26
最高	29	35	36	27	25	28	35	35	34	34	31	31	31	35	35	35	32	32	32	32	32	32
預測	晴	多雲	天晴	有雨	有雨	驟雨	多雲															

世界各大城市天氣預測	馬尼拉	新德里	孟買	新加坡	東京	雅加達	吉隆坡	悉尼	倫敦	馬德里	莫斯科	巴黎	羅馬	日內瓦	里斯本	檀香山	洛杉磯	紐約	三藩市	多倫多	溫哥華	華盛頓
最低	24	29	29	24	21	25	25	11	14	16	18	16	15	13	15	23	18	20	13	17	18	21
最高	32	38	38	31	26	33	35	21	19	31	14	24	25	26	25	31	28	27	21	26	26	29
預測	有雨	雷暴	雷暴	雷暴	有雨	薄霧	驟雨	多雲	多雲	多雲	多雲	多雲	多雲	多雲	多雲	驟雨	驟雨	驟雨	驟雨	驟雨	驟雨	驟雨